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Pardubický kraj podporuje moderní přístupy k řešení bezdomovectví, které se v praxi
osvědčily například v Moravské Třebové. Právě zde vznikl unikátní projekt, jehož cílem je
pomáhat lidem bez přístřeší nebo v bytové nouzi postavit se na vlastní nohy. Vychází z
jednoduché myšlenky, že každý člověk má právo na důstojné bydlení. A to i ten, kdo má za
sebou složitý životní příběh, závislosti, psychické potíže nebo zkušenost s životem na ulici.

„Díky službám podpory bydlení se v Moravské Třebové opravdu podařilo změnit životy lidí, kteří byli
v těžké životní situaci. Tito lidé nejen získali střechu nad hlavou, ale dokázali si bydlení udržet.
Zároveň se naučili dovednosti, které potřebují pro samostatný život. Máme radost i z toho, že se
projekt dál rozvíjí. Je to cesta správným směrem,“ uvedl náměstek hejtmana Pardubického kraje
Pavel Šotola.

Co může přinést kýžené ovoce?

„Přiznám se, že i já sám jsem si nebyl na začátku projektu jistý, jak tento model bude fungovat v
praxi. Dnes jasně vidíme, že když se klientům nabídne dostatečná podpora a je správně individuálně
nastavená, může přinést kýžené ovoce,“ řekl Jiří Pitaš, ředitel obecně prospěšné společnosti SKP-
CENTRUM, která v Moravské Třebové již pět let provozuje služby podpory bydlení.

Tato služba pomáhá lidem, kteří by jinak pravděpodobně skončili na ulici, získat a udržet si bydlení.
Ale také zvládat každodenní záležitosti, hospodařit, obnovit přerušené rodinné vztahy nebo si najít
práci. „Do některých bytů dochází naši pracovníci obden, do jiných jednou za dva týdny. Více než
třetina klientů je pak schopná postupem času fungovat s minimální podporou,“ podotkl ředitel
organizace SKP-CENTRUM.

Klienti bydlí v běžných bytech. „V městských bytech mají nájemní smlouvu přímo s městem. V
soukromých bytech funguje SKP-CENTRUM jako prostředník a garant. Majitel bytu nemusí mít
obavu, že by neměl od klienta například uhrazený nájem. Správcovskou smlouvu s klientem za něj
uzavíráme my,“ konstatoval Jiří Pitaš.

Dobře nastavený systém i spolupráce

Za úspěchem projektu stojí nejen dobře nastavený systém, ale i úzká vzájemná spolupráce mezi
Pardubickým krajem, městem Moravská Třebová a poskytovateli služeb. „Spolupráce je výborná.
Jsme za to moc rádi,“ nechal se slyšet starosta Moravské Třebové Pavel Charvát.

Podle místostarosty Moravské Třebové Václava Dokoupila získalo město v podobě organizace SKP-
CENTRUM důležitého a stabilního partnera, který tu pomáhá řešit aktuální problémy v sociální
oblasti. „Čas ukázal, že společně dokážeme zvládnout i velké výzvy. V původním plánu, který se nám
zdál být hodně ambiciózní, jsme si dali za úkol zabydlet 15 bytů. K dnešnímu dni jich máme 17, z
toho 10 městských. A další už chystáme,“ poznamenal Václav Dokoupil, který ocenil, že se nevytratil
důraz na lidskou důstojnost. „To lidem využívajícím tuto službu hodně pomáhá,“ dodal místostarosta
Moravské Třebové.

Funkční model, který má smysl



Služby podpory bydlení se neustále vyvíjí. „V současné době připravujeme rozšíření projektu o 12
dalších bytů během 2,5 let. V návaznosti na nový zákon o podpoře bydlení jednáme i s dalšími městy.
Na příkladu z Moravské Třebové je vidět, že jde o funkční model, který má smysl nejen lidský, ale
také ekonomický. Ukazuje se totiž, že je to levnější varianta, než kdyby lidé bez důstojného domova
zůstávali na ulici a využívali návazné služby,“ sdělil ředitel obecně prospěšné společnosti SKP-
CENTRUM Jiří Pitaš.
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